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Gaver til bladet tas imot med takk på  
bankkonto: 3095 57 04769 eller Vipps 123114 
Gaver til Lista Menighet kan gis på  
bankkonto 3095.22.04706.  

Velsignelse til å 
gjøre en forskjell

Valgt ut av  

Synnøve Rydningen

Må Gud velsigne deg med vrede 
over urettferdighet, undertrykkelse 
og utnyttelse av mennesker, så du 
kan arbeide for rettferd, likhet og 
fred. 
 
Må Gud velsigne deg med tårer for 
dem som lider av hungersnød, sult, 
utstøtelse og krig, så du kan rekke 
ut din hånd for å trøste dem og 
vende deres smerte til glede. 
 
Og må Gud velsigne deg med den 
dristige tanke at du er med på å 
gjøre en forskjell i verden, så du kan 
gjøre det som andre mener er 
umulig. 
 
Utdrag fra Ressurshefte med impulser fra Porto 
Alegre, Brasil.  
Kirkenes Verdensråd/Norges Kristne Råd

Menighetsbladet er utgitt av menighetsrådene i 
Lista og Farsund menigheter. Redaksjonen består av: 
 

Thor Ullerø (redaktør) 
Mob: 909 25 086 • E‐post: thor.ullero@gmail.com 

Synnøve Johanne Rydningen 
Mob: 970 84 803 • E‐post: synnoverydningen@gmail.com 

Hans Arne Rogn 
Mob: 917 567 14    E‐post: hanarr@online.no 

Hanne Kristin Lervik 

Mob: 970 01 899    E‐post: hannekristinlervik@gmail.com 

Sissel A.Marthinsen 
Mob: 951 31 316    E‐post: Sissel.Marthinsen@ogrey.no 

Randi Lohndal Frestad 

Mob: 470 17 289    E‐post: randilohndal@gmail.com  

Anne Martinsen 

Mob: 951 45 774    E‐post: anne.martinsen@gmail.com 

Terje Skjoldal 

Mob: 915 59 413    E‐post: terje.skjoldal@outlook.com 

Elisabeth Rogn (Korrekturleser) 

Mob: 976 58 887    E‐post: elisa_rogn@hotmail.com 

Forsidefoto: Flagget i frisk bris utenfor Vanse kirke 
Foto: Hanne Kristin Lervik 
 Layout og trykk: Snartrykk AS, Farsund. www.snartrykk.no 

Neste menighetsblad kommer i september  
NB! Frist for innlegg er 

mandag 19. august

MISJONSPROSJEKT MENIGHETENE STØTTER
Lista menighet har påtatt seg ansvar for å 
støtte NMS sitt arbeid på Mali med bønn 
og økonomisk bistand. 
 
Farsund menighet har påtatt seg ansvar 
for å støtte følgende prosjekt med bønn og 
 økonomisk bistand: 
‐ NMS: «Menighetsbygging i Estland» 
‐ Stefanusalliansen: «Stefanusbarna» i 

Egypt. 
‐ Den Norske Israelsmisjon: «Jesus‐døtre» 

på Casparisenteret i Israel. 
‐ Menighetens ungdomsarbeid støtter 

Strømmestiftelsen: Prosjektet 
«Shonglap» i Bangladesh. 
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PÅ KIRKETORGET:
 

Mannsmøtene:  
Vi ønsker alle menn velkommen til  
våre møter. Vi tar opp mange ulike 
temaer, samtidig som vi legger vekt  

på det sentrale i kristentroen. Vi  
håper alle vil trives i vårt fellesskap.  

Fast møtetid kl. 19.00:    
14.05 Kurt Theisen 

Emne: «To seilskip, fullriggere med 
navnet Farsund» (Det ene henger i 

Frelserens kirke)  
11.06 Tur 

Tur til Birkenesbukta  
10.09 Stein Reinertsen 

Tema: kommer  
08.10 

Program kommer  
12.11 Jarl Jacobsen og 
 Thor Egil Abrahamsen 

Emne: «Våre fedre var krigsseilere»

 

 

 

 

FRELSERENS KIRKE 
Gudstjeneste kl. 10.30 

 
HERAD KIRKE 

Gudstjeneste kl. 12.00 
 

SPIND KIRKE 
Gudstjeneste kl. 12.15 

 
KIRKETORGET OG K2 

Etter gudstjenesten er det åpent på 
Kirketorget til kl. 14.00. 

Du får kjøpt kaffe, te og saft,  
gode kaker og rundstykker. 

 
K2 åpner til samme tid og  

har åpent til kl. 15.00. 
Salg av is, kaker og vafler  

 
 
 
 

VELKOMMEN TIL Å SITTE  
NED, KVILE BEINA OG  

SLÅ AV EN PRAT

FARSUND MENIGHET  

17. MAI
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LISTA MENIGHET 
Søndag 19. mai (1. pinsedag) kl. 11 Vestbygda kapell – Misjonsgudstjeneste med presentasjon 
av vårt nye misjonsprosjekt. 
Lørdag 25. mai kl. 16 Vestbygda kapell – Konsert med Mandal Kammerkor 
Søndag 02. juni kl. 11 Vestbygda kapell – Familiegudstjeneste og storsøndag m/kirkemiddag, 
natursti, aktiviteter, Domino 
Søndag 16. juni kl. 13 – Pilegrimsgudstjeneste fra Borhaug til Munkekjørka 
Søndag 23. juni kl. 20 «ute i det fri» – Sankthansaften med ungdommene 
Onsdag 26. juni kl. 19 Vanse kirke – «Kick‐off» konsert til American Festival 
Søndag 30. juni kl. 12.30 Vanse sentrum – Gospel brunch 
Søndag 21. juli kl. 11 Gallerihagen på Lista Fyr – Friluftsgudstjeneste 
«Kunst i låven» (over kirkekontoret) åpent alle dager kl. 09‐19 
 
FARSUND MENIGHET 
VARBAKK. 9.6. Kl. 11.00 
VIGEHOLMEN. 7.7. Kl. 16.00. Båtskyss fra Farsund (15.30) og Viga (15.30) 
TORGET 14.7. Kl. 11.00 
LOSHAVN 21.7. Kl. 13.00 

Sommergudstjenester
Hva skjer i våre kirker i sommer? 

ÅPNE KIRKER I JULI 
 
FRELSERENS KIRKE:  Vi planlegger åpen kirke i juli kl.12.00-14.00. Det vil bli hengt 
opp oppslag/Facebook-innlegg med nærmere informasjon over hvilke dager det 
blir åpent. 
 
VANSE KIRKE: Åpent hverdager kl. 14.00‐16.00 
Turister og fastboende er velkommen inn. Ta gjerne med gjester og vis «oss» fram.



Thor Ullerø

R E D A K T Ø R S P A L T E N

Om nåde
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Min grandonkel Albert Lunde var en av de mest kjente predikanter i 
sin tid. Møteserien hans i Calmeyergaten Misjonshus i 1905 samlet flere 
tusen mennesker hver kveld.  Den siste talen holdt han på Fjellhaug bibel‐
skole i 1939, bare noen måneder før han døde: 
 
Litt nølende. Som om han liksom vil prøve om det går. Å sette den ene foten foran den andre. Det går ikke 
fort. Støtter seg litt på stokken. Den fine stokken med sølvhåndtak. Den venstre hånden søker litt nølende 
ned mot leggen. Ser ut gjennom vinduene mot Fjellhaugs hage, epletrærne. Grenene tunge av frukt. Det 
skarpe høstdraget i luften. Så klart. Så gjennomsiktig. 
Albert snur seg langsomt mot bibelskoleelevene. Jeg kommer fra Lunde på Lista, tenker Albert. På Lunde 
kan vi høre bølgene som slår inn over Husebysanden. Jeg har vært lenger borte enn dette. Nå er jeg nesten 
hjemme. 
Mumler litt først. Nærmest for seg selv. Som om han ikke riktig. De fremste elevene hører noe om Deborahs 
hjerte. Så er det som han tar seg sammen. Løfter hodet og ser ut over forsamlingen. 
Nåde, sier Albert. Nåde er å være omsluttet av Guds uendelige kjærlighet. Som vi ikke merker. Den bare er 
der. Albert kjenner på en svak svimmelhet. Som en slags avstand i hodet. Nåde er som å falle, fortsetter 
han. Ivrigere nå. Nåde er som å være i fritt fall uten at du er klar over det. For så å bli fanget opp i Guds 
sterke, kjærlige armer. Uten at du vet det. Nåden er som en stor trygghet, sier Albert. Den binder oss ikke, 
men den holder oss fast. Den setter oss ikke i fengsel. Guds nåde. Den setter oss fri. 
 
Så vær ikke redd. Du har rett og slett ingenting å være redd for. Og husk, sier Albert. Det er ikke du som 
finner nåden. Det er nåden som finner deg. 
 
Som h a r funnet deg. 
 
(utdrag av «En nåde så stor» Thor Ullerø 2022)
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Hun hadde gjort sine observasjoner; En lærer 
spurte ei av jentene i klassen om hun kunne si 
når påsken kommer i år? Første søndag etter 
vårrengjøringen, svarte jenta. 
 
En gutt hadde dette spørsmålet til sin far: 
Pappa, vet du hva den ene veggen sa til den 
andre? Og da faren ble svar skyldig, kom det: 
Ser deg på hjørnet! 
 
Så var det en liten gutt som spurte storesøs‐
teren hva hun kunne holde uten å bruke 
hendene? Det visste hun ikke, så da lød svaret: 
Pusten! 

To skøyere ringte på et hus i nabolaget og 
spurte om noen ville være med å leke gjemsel? 
Naboen spurte hvorfor det? Jo, det står jo Finn 
Olsen på døren! 
 
Til slutt noe bestemor likte godt. Det var jenta 
på fire som fikk favorittiskremen sin. Og mens 
hun satt der og koste seg kom det; Dette er 
livet!

TANKER OM BÆREKRAFT!

Av jord er du kommet, til jord skal du bli – alt, til og med menne -
skekroppen, resirku leres og gjenbrukes i naturen. Slik har Gud ordnet det.  
 
Heldigvis er vi forbi den tida da vi med god samvittighet kasta søpla vår på 
sjøen, i elva eller bak låven. Men nå produserer vi til gjengjeld så utrolig mye 
avfall at vi har en jobb å gjøre med å resirkulere det. Jorda har ikke nok res-
surser til at vi, snart 10 milliarder mennesker, kan hente ut råstoff uten at det 
blir gjenbruk. 
 
Etter hvert har vi skjønt det, men å gjøre det er en annen sak.  
Derfor er det en god ting når Far sund menighet har kommet et steg videre 
når det gjelder kildesortering og levering av avfall. Tanke har blitt til handling. 
 
Både vi og systemene som tar imot, må jobbe videre med dette. Mye har 
skjedd, og systemene vil bli bedre og bedre.

TEKST: Anders Numme



Navnede minnelunder har vært etterspurt i Farsund kommune i lengre tid. Fellesrådet 
har vedtatt å oppføre to slike, og i 2023 var de på plass. Det er etablert en minnelund i 
Farsund og en i Vanse. 

En navnet minnelund har et felles minnesmerke 
med tilhørende gravfelt for urner. Gravfeltet ligger 
like ved minnesmerket. Ved urnenedsettelse kan de 
etterlatte være med, men stedet hvor urnen er plas‐
sert merkes ikke. Etter urnenedsettelse, monteres 
en navneplate på minnesteinen med den avdødes 
navn, årstall for fødsel og død, samt et lite symbol 
om det er ønskelig. Symbolet velger de etterlatte 
etter en gitt mal.  
 
Navnet minnelund vedlikeholdes av gravplassfor‐
valtningen, og det er begrenset adgang til indivi ‐
duelle uttrykk. Det er imidlertid tilrettelagt for 
levende lys og for å kunne stikke ned blomster i 
front av minnesteinen.  Visne blomster og utbrente 
stearinlys vil bli ryddet bort av gravplassmyndighet.  
 

Navnet minnelund er et tilbud til de som av ulike 
årsaker ikke ønsker en vanlig kiste‐ eller urnegrav og 
bed som skal vedlikeholdes. I tillegg er det  tro‐ og 
livssynsnøytralt. Minnelunden skal være et vakkert 
og velholdt minnested for alle, uavhengig at hvor 
ofte de pårørende har anledning til å besøke graven. 
For øvrig vises til § 11 i Vedtekter for gravplassene i 
Farsund kommune.  
Kommunen har fastsatt avgift for å benytte minne ‐
lunden til kr 6.100,‐.  
Dette inkluderer montering av navneskilt og stell. 
Selve navneskiltet koster ca. kr. 3.000,‐. Festeavgift 
for de som ikke har rett til fri grav, er satt likt som 
for øvrige graver i Farsund kommune. P.t kr 300,‐ per 
år. I tillegg kommer en kostnad for å åpne/ lukke 
urnegrav for avdøde som ikke har bopel i Farsund 
kommune.  

Minnelundene på plass
TEKST: Kristian Kjørkleiv. FOTO: Terje Skjoldal

Farsund minnelund Vanse minnelund
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Først litt om dagen. Selve ordet pinse 
stammer fra det greske ordet pentecoste, 
som betyr den femtiende dagen. Det er 
fordi den kommer femti dager etter påske ‐
dagen (egentlig 49 dager eller syv uker skal 
vi være pinlig nøyaktig).  
 
Vi feirer pinse fordi Den hellige ånd «kom 
over» disiplene og fylte dem med kraft og 
frimodighet til å forkynne evangeliet. 
 
Pinsen blir kalt kirkens fødselsdag, for etter 
Peters tale på pinsedagen, så står det at 
«de som tok imot budskapet hans, ble 
døpt, og den dagen ble det lagt til omkring 
tre tusen mennesker». (Ap.gj.2,41) Det ble 
altså en pangstart på det utrolige stykke 
misjons historie som boken Apostlenes gjer‐
ninger beskriver. Elleve tafatte disipler var 
preget av frykt etter at deres mester hadde 
blitt utsatt for et ekstremt hat blant folket 
og dets ledere, med det resultatet at han 
ble korsfestet. Etter pinsedag fremstår de 
med djervhet og pågangsmot, og forkynte 
evangeliet med glede og begeistring, selv 
om det førte til at de aller fleste av dem selv 
måtte bøte med livet på grusomme måter. 

Juledag og påske har hver sine tydelige 
 hi storier, mens pinsen blir nok for mange 
litt «mer svevende». Flere ganger har jeg 
lest typisk «fem på gaten», der det er et 
gjennomgående fenomen at folk har 
problemer med å sette ord på hva pinse er. 
Det tenker jeg har sin naturlige forklaring i 
det faktum at Den hellige ånd er en 
gentleman, og har aldri vært opptatt av å 
skape blest om seg selv. Han kalles tals‐
mannen av Jesus, fordi hans jobb er å gjøre 
Jesus nærværende i menighetens liv. Av 
den grunn takker vi som kirke for «åndens 
nærvær» når menigheten samles, dog uten 
av vi foku serer spesielt mye på ånden ut‐
over det. Tvert imot prøver vi å følge 
åndens eget eks empel, å peke på Faderen 
og Sønnen.  
 
Summa summarum:  
Vi feirer pinse på samme tid og av samme 
grunn som vi feirer våren. Vi gleder oss over 
at Gud skaper nytt liv i frossen jord.  
  

Hva er pinse for meg:

Pinsen for meg er først og fremst en takk til Den 
hellige ånd som kom inn i mitt liv fra barnsben av, 
og gir meg fred i hjertet og trygghet på at jeg er et 
Guds barn. Han får meg også til å kjenne tilhørighet med Guds universelle 
kirke i hele verden.

AV LLOYD TRYLAND, SOGNEPREST PÅ LISTA

Nytt liv i frossen jord
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Konfirmantåret i  
Lista menighet

Nå er våren her, og årets konfirmasjonsgudstjenester står for døren i begynnelsen av 
mai. Her følger noen glimt fra konfirmantåret som har vært.

Hjelpeleder‐gjengen 
Hvert år blir konfirmantene utfordret på slutten av 
året om å bli med videre som hjelpeledere i neste 
års konfirmantarbeid. I fjor var det 59 konfirmanter 
i kullet, så dette året har hjelpeleder‐gruppen telt 
hele 17 ungdommer. Flere av disse har vært hjelpe ‐
ledere over flere år, og de har den viktige oppgaven 
at alle blir sett.  Konfirmantprest Lloyd forteller at 
de har det veldig trivelig sammen i ledergjengen, og 
møtes noen ganger i løpet av året til egne samlinger 
i Prestegården.  

Bli kjent‐weekend 
Hvert konfirmant‐år starter med tur like etter 
presentasjonsgudstjenesten. På den måten får 
gruppen en «flying start» som vi nyter godt av ut‐
over høsten. På vinteren er årets Knaben‐weekend 
en «høydare». 
 
«Sorg og Det Kristne Håp». 
Over mange år har vi hatt et fint samarbeid med 
Grønhaug Begravelsesbyrå, nå en del av Jølstad, der 
de har besøkt oss og hatt med seg både en vanlig 

Hjelpeledergjeng

Fra Bli kjent‐weekend på Mineralparken i Evje

TEKST: Lloyd Tryland FOTO: Elias Havaas
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kiste og en liten babykiste. Konfirmantene er alltid 
veldig lydhøre når dette temaet kommer på banen, 
og Elisabeth Lea får mange interessante spørsmål 
knyttet til alt i fra henting, til stell, kremasjon og hva 
som skjer med avdøde. Lloyd spør alltid konsu ‐
lentene fra Begravelsesbyrået om deres vei inn i 
bransjen. Var dette drømmejobben da de selv var i 
konfirmantalder? Både Elisabeth, Lea og Frank 
Ellefsen forteller da om vidt forskjellige innganger til 
jobben. Samtidig forteller begge om stor trivsel i 
hverdagen til tross for alle triste omstendigheter de 
støter på. Begge gir uttrykk for stor motivasjon til å 
være til hjelp i sårbare situasjoner.  
Temaet er en naturlig opptakt til å snakke sammen 
med konfirmantene om det kristne håpet. En dag 
ser vi fram til oppstandelsen fra de døde. Kirken er 
bærer av et håp som strekker seg forbi døden. 
 
Møte med Alfred Vaagsvold 
På Lista er vi så heldige å ha med oss kunstner Alfred 

Vaagsvold på et par av samlingene hvert år. Han er 
en meget erfaren kunstner og en stor pedagog med 
hjerte for å formidle Bibelens sannheter på nye 
måter for nye generasjoner.

Alfred Vaagsvold

Syvendeklassingene på Vanse skole har som tradisjon å lage 
en påskeinstallasjon som monteres i prestegårdshagen fra 
påske til pinse. Klassene kommer fra skolen til menighets‐
huset, der de tegner og maler på bordbiter. Symboler og 
tekster som har med påsken å gjøre. 
Tekstene finner de i påskesalmene. 
Tre lange stender festet til hverandre 
og i trekant med plugger i marken, ut‐
gjør grunnkonstruksjonen som alle de 
individuelle bordbitene skrues til.  

Vanse skole har i flere år hatt et sam‐
arbeid med billedkunstner og adjunkt 
Alfred Vaagsvold om denne påske ‐
markeringen, og Lista menighet stiller 
Langhuset og hagen utenfor til dispo ‐
sisjon. 

I år er en tilsvarende installasjon ut‐
ført av konfirmantene. Den står på 
graset utenfor Vestbygda kapell som 
en synlig markering av påsken. 

Påskeinstallasjoner på Lista
TEKST OG FOTO: Galleri Lista Fyr

Over:  
Prestegården i Vanse 
 
Til venstre: 
Vestbygda kapell
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Ambisiøse planer på Lista:  

Hvordan kan Lista menighet 
vokse seg inn i himmelen?

Dette store spørsmålet arbeider menighetsrådet i Lista menighet med for tida. Vi har 
hatt møter med diakon, organist, trosopplærer og prest og invitert bygda til temamøter 
i Vestbygda og i Vanse. Gruppene på temamøtene viste stort engasjement. Her gjengis 
noen data fra to hovedspørsmål presentert på menighetsmøtet den 21. april: 

Hvordan kan vi fortsatt arbeide for å «senke 
terskler og åpne veier» inn i fellesskapet?»  
Det gir energi å invitere lokale aktører inn i guds ‐
tjenester, som korps, trekkspillklubben, ulike kor, 
foreninger, speidere, fra flyktningemottak. 
Kirkevertfunksjonen er viktig. Hva med en dråpe 
kaffe både før og etter gudstjenesten? Be oppmøtte 
i gudstjenester om å hilse på hverandre? Invitere 
med venner og venners venner. Bilder og kunst på 
ulike vis inspirerer. Konserter samler. Kirkeskyss ‐
ordning? Trimgruppe nedstemt. 
 
Hvordan doble fremmøte‐antall til gudstjenester 
og halvere gjennomsnittsalder? 
Understreket at man hilses velkommen med et blikk 
og med smil. Oftere familiegudstjenester? Når barn 

er tilstede, synge en barnesang, gi tips om barne‐
bøker og tegnesaker til bruk som ligger bak i kirka, 
«gubbagudstjenester» som også har liturgi og 
samler av og til, invitere inn personer til å bidra med 
noe i gudstjenesten, ‐kom med konkrete fore ‐
spørsler f.eks. til kunstnere som stiller ut i kirka, til 
sang, til husbandet vårt, til after school‐ungdommer, 
konfirmanter… Trosopplæringsinnslagene er umi ‐
stelige. Nytt familiekor? Oftere familiemiddager?  
 
Vi er en menighet på ca 4000 medlemmer. Vil du bli 
med som frivillig medarbeider i fellesskapet der 
gudstjenesten er «navet» i arbeidet? Lister er lagt 
ut på kontor og i kirker der du kan skrive på hva du 
vil bidra med!

TEKST: Liv Torunn Stave   FOTO: Lloyd Tryland

Menighetsrådet samlet i prestegårdsstuen: Bak fra venstre Sissel Østensen, Leif Jan Meberg, Børge Tjørn, Harry 
Danielsen. Foran fra venstre, Liv Torunn Stave, Arvid Frøsland, Katrina Emilie Ellingsgaard, Kjetil Andreassen



Niende mars var det marked inne i låven like ved prestegården i Vanse. I tillegg hadde vi satt opp et 
stort partytelt på prestegårdstunet. På grunn av mye vind, ønsket de fleste av utstillerne å være 
inne i låven. Der er det både varmt og lunt for vinden, samtidig som det blir veldig hyggelig med 
alle salgsbodene på rekke og rad. 

Det kom over 300 mennesker på markedet, og det 
var til tider svært fullt av biler på parkeringsplassen 
utenfor Vanse kirke.  
I tillegg til salg av ulike varer på låven, var det også 
kafé med salg av deilig kyllingsuppe, lapper, kaker og 
kaffe inne i Langhuset. 
Inntektene fra matsalget og loddtrekningene går til 
oppussingen av kontorlokaler for menighetshuset og 
nytt inngangsparti i Langhuset.  
I år var det var flere nye aktører som fikk solgt mange 
av de spennende og varierte varene sine. På 
markedet ble det solgt både smykker, kremer, påske ‐
pynt og mye fint håndarbeid og trearbeid, malerier, 
foto, saft, honning, syltetøy, interiørgjenstander og 
mye annet.   

 
PS: Markedskomiteen gleder seg allerede til et nytt 
Prestegårdsmarked lørdag 5. oktober. 
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Stor oppslutning om 
prestegårdsmarkedet
TEKST og FOTO: Helene Tunheim Tjørn

CAMP ÅPTA 
I SOMMER    
Onsdag 3. juli kl.1900. «Sanger og salmer vi gjerne 
synger» v/Sissi Kydland og Turid Øglend fra Farsund  
Misjonsforening NMS. 
Onsdag 10. juli kl. 19.00. Taler blir Yngve Mardon Knudsen 
v/Lister Områdeutvalg NMS (Det Norske Misjonsselskap). 
Onsdag 17. juli. kl. 19.00. Den Indre Sjømannsmisjon DISM 
har ansvaret. 
Onsdag 24. juli kl. 19.00. Nor‐kirken, Vigrestad har ansvaret. 
Lørdag 27. juli. Gavebasar som starter kl. 16.00. 
 
Møtene er åpne for alle i hele distriktet. 

Hjertelig velkommen!  
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Et fotballag kan vinne kamper mot teknisk 
sett bedre spillere når lagånden er god. 
Familier kan bygge bånd som støtter og 
hjelper hverandre i hverdagen. Organisa‐
sjoner kan klare oppgaver som vi som 
enkeltmennesker ikke har mulighet til å 
klare alene. En nasjon kan hente enorm 
styrke av et sterkt samhold i kriser.  
 
Pinsen som vi i Norge feirer med en ekstra 
fridag hvert år, er den kristne kirkes fød ‐
sels dag. For noen representerer kirka et 
fellesskap av mennesker som tror på Gud 
som skaper av universet, og Jesus som 
verdens frelser. Fellesskapet i troen opp‐
leves som en rikdom. For andre er tros‐
spørsmålet mindre fremtredende enn det 
menneskelige fellesskapet som kirka 
likevel tilbyr. 
 
Den norske kirke er en folkekirke. Det 
innebærer at den har plass til alle varianter 
av indre overbevisning, tvil eller tro. Den 
skal være et fellesskap med rom for å 
snakke om eksistensielle spørsmål på en 
like naturlig måte som vær og vind. Et 

fellesskap med stor takhøyde og respekt 
for at vi tenker og tror ulikt. Et fellesskap 
der verdier som mangfold, tillit, inklu ‐
dering og omsorg står sentralt. Likevel et 
fellesskap som ikke nødvendigvis er mer 
feilfritt enn andre fellesskap. Du finner 
mennesker som elsker fotball og menn ‐
esker som hater fotball. Mennesker som 
elsker salmeskatten og mennesker som 
kjeder seg under gudstjenesten.  
 
Jeg har tenkt på hvor fristende det er å 
trekke seg tilbake fra fellesskapet. Være 
uforpliktet og ha stor personlig frihet. 
Nærmest la feriedrømmen bli en drøm for 
hverdagslivet også. Men her må jeg gå i 
meg selv. Jeg må gi slipp på noe av kom‐
forten. En god balanse mellom alenetid og 
fellesskap er viktig. For min del går trolig 
denne balansen et stykke lenger mot for‐
pliktelser og fellesskap enn det jeg ville 
velge om jeg bare tenkte på egen komfort. 
Kirken er en gammel bevegelse av et felles‐
skap som startet med pinsedag. For meg 
er pinsen derfor en påminnelse om å være 
med og ta ansvar i og for fellesskapet.

Børge Tjørn

Gode fellesskap er en 
uvurderlig rikdom
Jeg håper at du som leser dette, også har erfaringer med gleden og styrken 
av et godt fellesskap med andre.
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Vi ønsker å være tilgjengelige for mennesker i sorg. 
Kirka har lang erfaring med å møte etterlatte – først 
gjennom begravelse/bisettelse, men ikke minst 
ønsker vi å være tilgjengelige for hjemmebesøk og 
samtaler i etterkant. Framover skal vi jobbe for flere 
tiltak for å kunne følge opp mennesker som trenger 
støtte i sin sorg. 
 
Mange mennesker opplever ensomhet – det er en 
stor samfunnsutfordring. Mennesker opplever 
ensomhet av ulike årsaker. Noen fordi de tilbringer 
mye tid uønsket aleine eller opplever relasjons‐
utfordringer. Ensomhet kan også handle om å føle 
seg alene i vanskelige situasjoner eller med tunge 
tanker. Som kirke vil vi gjerne være med og fore ‐
bygge og lindre ensomhet. Hjemmebesøk, samtaler 
og inkluderende fellesskap med lav terskel, er noe 
av det vi gjør for å møte dette.  
 
Vi serverer gratis mat på arrangement for barn og 
unge – ingen skal måtte la være å komme fordi de 
synes det er flaut å ikke kunne kjøpe mat. Vi 

serverer også gratis mat på de aller fleste tilstel‐
ninger for voksne – det er viktig for oss at økonomi 
ikke skal ekskludere noen.  
 
Kirka driver arbeid rettet mot mennesker med funk‐
sjonsnedsettelser. Vi ønsker å skape rom for tro, 
undring og tilhørighet også for mennesker som 
trenger at noe er lagt litt ekstra til rette på deres 
premisser. 
 
Vi ønsker at mennesker fra andre kulturer skal opp‐
leve å bli tatt godt imot og inkludert i våre fellesskap. 
Mennesker som kommer som flyktninger er i en 
særlig sårbar situasjon – vi har fått gå noen skritt på 
veien sammen med flere av disse gjennom noen år. 
Flere bosatte flyktninger har funnet tilhørighet og 
nettverk gjennom vårt arbeid.  
 
Vil du være med å gi et bidrag for å gjøre dette 
arbeidet mulig? Benytt giroen i bladet. Vi er også 
takknemlige for alle som husker på arbeidet i bønn, 
og for alle som deltar med praktisk innsats.

Av Astrid Mattingsdal Nøtland, diakon i Farsund og Lista menighet

Det er bredt fokus på diakoni i menighetene både i Farsund og 
på Lista. Vi ønsker å nå og være tilgjengelige for mennesker i 
ulike situasjoner og faser i livet. Det er et viktig mål vi strekker 
oss etter, at mennesker skal bli møtt med godhet og kjenne at de 
blir inkludert gjennom vårt arbeid.

TAKK til deg som benytter giroen 

ORV
VEDLIKEHOLD

Tlf. 99094429



16

Serena Rike Elle 
11.02

Vegard Thorbjørnsen 
24.03

VANSE KIRKE

FRELSERENS KIRKE

Henrik Antonsen 
04.02

SPIND KIRKE

William Eide  
Rogn 03.02

Haylie Olene  
Røynestad 28.03

i våre menigheter siden forrige  
Menighetsblad 

VESTBYGDA KAPELL   
17.03. Camilla Kvinge og Kim Roger Schmidt Marøy

Ola Håland 
18.02

Ingrid Vesterhus  
Hagen 07.04

VESTBYGDA KAPELL

FRELSERENS KIRKE:  
Olivia Bruseland 11.02                 
Mie Røykenes-Aagedal 3.03        
Nilas Olai Hærum 10.03               
Seán-Matheo Sikveland  
Christoffersen 07.04  
 
SPIND KIRKE: 
Margrethe Blichfeldt  
Skjerve 28.03 
 
 
 

VANSE KIRKE: 
Lukas Aslaksen-Jensen 11.02 
Eliah Holter Ytterdahl 10.03 
 
VESTBYGDA KAPELL: 
Vilma Marøy 17.03 
Johannes Emil Stålesen 
Pedersen 07.04

Sigrid Elise Morana 
Fredriksen 11.02

Birk Bulæg 
04.02

i våre menigheter siden  
forrige Menighetsblad 

Hèlene Gabrielle Francoise  
Petter                                          f. 1929 
Even Johan Jenssen                  f. 1953 
Torlaug Vennebo                        f. 1924 
Sigurd Arnljot Fossland            f. 1939 
Heidi Svendsen Duvold              f. 1959 
Albertha Meberg                        f. 1936 
Erling Magne Knustad               f. 1956 
Gunnvor Vetland                         f. 1940 
Betty Rigmor Nilsen                  f. 1944 
Tormod Odvar Harald Olsen     f. 1942 
Per Otto Ustad                           f. 1942 
Reidar Francke                          f. 1935 
Sander Utland Mikalsen           f. 2013 
Svein Terje Rydland                   f. 1968 
Svein Bernhard Larsen             f. 1944 
Karin Lundekvam                      f. 1968
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Trunken AS 
Tlf: 38 39 67 80

Eskas Design               
Tlf: 92 62 33 87

Paul Rynning 
paul@rynning.no   

Tlf: 906 87 908

Elon Farsund 
farsund@elon.no   
Tlf: 45 50 45 49

Vanse Fysikalske Ins琀tu琀 
Caropiclzey@gmail.com   

Tlf: 95 84 13 29

Gi Gi Damekonfeksjon 
Tlf: 38 39 11 65 

Lille‐L AS 
Tlf: 47 30 61 83 

Brødrene Thorkildsen 
Tlf: 38 39 66 61

AMFI FarsundLister Taxi AS 
Tlf: 38 39 66 40

Galleri Farsund  
Tlf: 412 42 692

For dåp i Herad, Spind og Frelserens kirke,  
ta kontakt med  Farsund menighetskontor.  
Tlf.: 38 39 16 55 eller mail: 
farsund.menighet@farsund.kirken.no  
For dåp i Vestbygda kapell og Vanse kirke, 
ta kontakt med Lista menighetskontor.  
Tlf.: 38 39 55 30 eller mail: 
lista.menighet@farsund.kirken.no

Vi har nå hele tre fine dåpskjoler til utleie. Alle har bånd i 
rosa og blått som følger med, samt luer. 
Kjolen til venstre på bildet oppbevares på kirkekontoret i 
Farsund, og de to til høyre på kirkekontoret i Vanse.  
 
Henvend deg til ett av kontorene, se ovenfor for telefon 
og e‐postadresse.

Hvert år bæres mange små 
 hjerteknusere til dåp i våre kirker.  
Ønsker dere å avtale dato for dåp?  

DÅPSKJOLER TIL UTLÅN

DÅP?
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Søndag 26. mai  
Kveldsgudstjeneste kl. 19:00  
 
Søndag 2. juni 
Gudstjeneste kl. 11:00  
 
Søndag 16. juni 
Kveldsgudstjeneste kl. 19:00  
 
Søndag 30. juni 
Gudstjeneste kl. 11:00  
 
Søndag 4. august  
Fellesgudstjeneste kl. 11:00 
 
Søndag 18. august 
Gudstjeneste kl. 11:00 
 
Søndag 25. august  
Gudstjeneste kl. 11:00  
 
Søndag 29. august  
Kveldsgudstjeneste kl. 19:00   
 
 

VARBAK: 
Søndag 9. juni 
Friluftsgudstjeneste kl. 11:00  
 

VIGEHOLMEN: 
Søndag 7. juli 
Friluftsgudstjeneste kl. 16:00 
 

TORVET I FARSUND: 
Søndag 14. juli 
Gospelgudstjeneste kl. 11:00 
 

LOSHAVN: 
Søndag 21. juli 
Friluftsgudstjeneste kl. 13:00 
 

 
2.pinsedag 20. mai  
Høytidsgudstjeneste kl. 11:00 
 
Søndag 16. juni 
Gudstjeneste kl. 11:00 
 
Søndag 18. august  
Kveldsgudstjeneste kl. 19:00 
 
 
 

2.pinsedag 20. mai 
Høytidsgudstjeneste kl. 17:00 
 
Søndag 9. juni 
Gudstjeneste kl. 17:00  
 
Søndag 7. juli 
Gudstjeneste kl. 11:00 
 
Søndag 18. august  
Gudstjeneste kl. 17:00  
 
 
 
 
 

Fredag 17. mai 
Familiegudstjeneste kl. 10:45 
 
Søndag 26. mai 
Gudstjeneste kl. 11:00 
 
Søndag 09. juni 
Gudstjeneste kl. 11:00 
 
Søndag 28. juli 
Gudstjeneste kl. 11:00 
Felles med Farsund sokn 
 
Søndag 11. august 
Gudstjeneste kl. 11:00 
Felles med Farsund sokn 
 
Søndag 25. august 
Kveldsgudstjeneste kl. 19:00 
Konfirmantpresentasjon 
 
Søndag 08. september 
Gudstjeneste kl. 11:00 
 
 

BROOKLYN SQUARE: 
Søndag 30. juni 
Gudstjeneste kl. 12:30 
Gospel Brunch 
 

LISTA FYR: 
Søndag 21. juli  
Friluftsgudstjeneste kl. 11:00 
 

Velkommen til gudstjenester

SPIND KIRKE FRELSERENS  
KIRKE 

GUDSTJENESTELISTE FOR SPIND, FARSUND, HERAD, VANSE OG VESTBYGDA 

HVIS DET IKKE ER GUDSTJENESTE I DIN MENIGHET, VIL DU BLI TATT VARMT  
IMOT I EN AV DE ANDRE.  DET ER FINT Å KOMME PÅ BESØK OG Å FÅ BESØK. 

 

VANSE KIRKE 

HERAD KIRKE 

Alle ordinære gudstjenester i Frelserens kirke 
blir streamet via Farsund menighets  Facebook 
side og Farsund menighets youtube‐kanal! MERK:
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Fredag 17. mai 
Familiegudstjeneste kl. 10:30 
 
1. Pinsedag 19. mai 
Misjonsgudstjeneste kl. 11:00 
 
Søndag 02. juni 
Familiegudstjeneste kl. 11:00 
STORSØNDAG 
 
Søndag 16. juni 
Pilegrimsgudstjeneste kl. 13:00 
Fra Borhaug til Munkekjørka 
 
Søndag 23. juni 
Gudstjeneste kl. 11:00 
 
Søndag 07. juli 
Gudstjeneste kl. 11:00 
 
Søndag 18. august 
Gudstjeneste kl. 11:00 
 
Søndag 01. september 
Gudstjeneste kl. 11:00 
 
Søndag 15. september 
Gudstjeneste kl. 11:00 

KIRKESKYSS!  
Kan ordnes til alle gudstjenestene, 
også frilufts gudstjenestene.  
Ring Renate på kirkekontoret  
Telefon: 38 39 16 55

P R E K E N T E K S T L I S T E
Søndag 25. februar 
2. søndag i fastetiden 
Luk 7,36‐50 
 
Fredag 17. mai 
Matt 22,17‐22 
 
1. Pinsedag 19. mai 
Joh 14,15‐21 
 
Søndag 26. mai 
Treenighetssøndag 
Luk 10,21‐24 
 
Søndag 02. juni 
2. søndag i treenighetstiden 
Joh 3,26‐30 
 
Søndag 09. juni 
3. søndag i treenighetstiden 
Joh 1,35‐51 
 
Søndag 16. juni 
4. søndag i treenighetstiden 
Matt 16,24‐27 
 
 
 

Søndag 23. juni 
5. søndag i treenighetstiden 
Matt 7,21‐29 
 
Søndag 30. juni 
Aposteldagen 
Matt 16, 13‐20 
 
Søndag 07. juli 
7. søndag i treenighetstiden 
Luk 19,1‐10 
 
Søndag 14. juli 
8. søndag i treenighetstiden 
Mark 12,37‐44 
 
Søndag 21. juli 
9. søndag i treenighetstiden 
Joh 8,2‐11 
 
Søndag 28. juli 
10. søndag i treenighetstiden 
Matt 18,21‐35 
 
Søndag 04. august 
11. søndag i treenighetstiden 
Mark 2,23‐28 
 

Søndag 11. august 
12. søndag i treenighetstiden 
Luk 8,1‐3 
Søndag 18. august 
13. søndag i treenighetstiden 
Luk 12,41‐48 
 
Søndag 25. august 
Vingårdssøndag 
Luk 17,7‐10 
 
Søndag 01. september 
15. søndag i treenighetstiden 
Luk 10,38‐42 
 
Søndag 08. september 
16. søndag i treenighetstiden 
Matt 5,10‐12 
 
Søndag 15. september 
17. søndag i treenighetstiden 
Luk 7,11‐17 

 

VESTBYGDA KAPEL

I AVISEN LISTER OG 
PÅ MENIGHETENES 

FACEBOOKSIDER 
FOR  EVENTUELLE   
FORANDRINGER I 

GUDSTJENESTELISTA  

FØLG MED!
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Restaureringen av Vanse kirke i 1954
TEKST og FOTO: Asbjørn Skøien

Selv om enkelte hevdet at restaureringen 
i 1953‐54 førte til en vandalisering av vår 
gamle ærverdige kirke, er nok flertallet 
enige om at kirka ble romsligere, lysere og 
mer innbydende.  
 
Sokneprest Gunvald Kvarstein var en aktiv leder‐
skikkelse i foreningsvirksomhet og med stor inte ‐
resse for lokalhistorie. Kvarstein var også en 
drivende kraft for endringer i Vanse kirke. Arkitekt 
Valdemar S. Hansteen ble engasjert, og etter hvert 
tok planene for restaureringsarbeidet form. Sokne‐
prest Kvarstein ble formann i byggekomiteen for 
dette kjempeløftet som fikk en kostnad på 150 000 
kroner. Mye penger i den tid. 
 
Av bygningsmessige endringer fikk kirka nå et til‐
bygg til sakristi og dåpsrom. På loftet ble det plass 
til konfirmantrom, og i kjelleren bårerom. Galleriet 
over inngangen på vestre vegg ble fjernet. Orgelet 
som sto her ble flyttet til nordre galleri. Dette og 
søndre galleri ble noe senket. 
Det ble laget ny prekestol som var mindre domi ‐
nerende enn den foregående, samt ny døpefont i 
kleberstein som ble gitt av arkitekten som takk for 
oppdraget. 

Utsmykningsmessig ble selve alterpartiet stående, 
men alterbildet av Lammers fra 1886 ble rammet 
inne.  
De to glassmaleriene i koret av glasskunstneren 
Bjarne Strand, ble gitt som gave av familien Selvaag. 
 
Lysekroner fra det kongelige slott 
Lysekronene og kandelabrene er en historie for seg. 
De ble gitt i gave av Ole S. Tjørve tilbake i 1903 og 

Dette nydelige bildet av interiøret i Vanse kirke ble tatt 
rett etter den store restaureringen som fant sted i 1954. 
Fotografiet befinner seg nå på kirkekontoret i Vanse i 
påvente av å få den rette plassering.

Lysekrone fra 1600‐tallet. Foto Thor Ullerø Glassmalerier av Bjarne Strand gitt i gave av familien Selvaag. Foto Thor Ullerø
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1904. Også den 7‐armede lysestaken på alteret er 
en del av denne storslåtte gaven. Enda mer spesielt 
blir det at alt dette lysarmaturet opprinnelig skal 
stamme fra det kongelige slott i Oslo. Det er uvisst 
om det befant seg på selve slottet eller i slotts‐
kapellet. 
For øvrig fikk de to eldste lysekronene i kirka ny 
plass. Den eldste fra 1600‐tallet henger i våpen‐
huset. Den andre lysekronen, som er en gave fra 
Hassel kvinneforening,(1870‐årene) henger like 
innenfor hovedportalen. 
 
Forstykke på vandring  
Et gammelt forstykke til klokkerstolen med bilde av 
Jesus og de fire evangelistene, ble solgt på auksjon 
i 1848. Det ble senere funnet igjen som en vegg i en 
kornbinge på Lista, og gitt tilbake til kirka av brød‐
rene Georg og Albert Hansen. For øvrig ble også det 
eldste alterbildet fra 1605 solgt på auksjon i sin tid. 

Via flere private eiere ble det til slutt gitt tilbake til 
kirka fra Grand Hotell i Farsund. 
 
Bondekvinnelaget på Lista 
må nesten nevnes spesielt. De har hatt et om‐
fattende engasjement i utsmykningen av Vanse 
kirke. Og har også betalt for en rekke utsmykninger: 
• Alterduk, brodert i svartsøm av Marit Olsen på 

Holmen 
• Ny løper fra Mandal Teppeveveri 
• Fire flotte brudestoler laget av møbelsnekker og 

treskjærer Olav Steinsvåg 
• 40 konfirmantkapper som ble sydd av Thordis 

Hansen 
Men selvfølgelig ikke bare bondekvinnelaget. Bak 
alteret i Vanse kirke henger et oppslag over alle som 
var engasjert i det store restaureringsarbeidet. Et 
synlig bevis på frivillighetens betydning for vår kirke 
og våre menigheter. 

Kom og opplev en uforglemmelig kveld på Betlehem 
på Borhaug. 12 trekkspillere og flere sangere 
kommer. De fleste er fra Flekkefjordsområdet.

GLA`SANG FRA BEDEHUSLAND 
m/TREKKSPILLGUTTA  
søndag 2. juni klokken 19.00 

Velkommen fra fjern og nær!
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Jo, de «midt imellom» samler seg ikke på 
hjørnet av Kirkegaten og Strandgaten for å 
trene på å bli kule ungdommer som foreldrene 
må springe rundt og passe på. Nei, de samles 
i stedet i og utenfor Frelserens kirke for å leke 
og ha det gøy.  Spille volleyball og landhockey, 
bygge med lego, fotballspill, tegning og maling. 
Eller rett og slett bare å leke. Være sammen 
som barn elsker å være. Og det fine er at for‐
eldrene får lov til å være med. Som frivillige. 
Og de liker det. Som Geli sier, dette skaper jo 
en mulighet for oss til å være sammen med 
barna våre før de blir så store at de ikke vil ha 
oss med lenger. 
 
Fjerde til syvende‐klassinger fra Farsund og 
omegn. Disse flotte «midt imellom». Opp til 
femti seksti gutter og jenter samles hver andre 
fredag i måneden. ‐ Det var et skrikende behov 
for et tilbud til denne aldersgruppen, sier 
Henriette Ubostad som er kirkens familie‐ og 
ungdomsarbeider. Derfor Tweens. Med en 
rekke frivillige unge fedre (og sikkert mødre, 
men jeg så dem ikke denne fredagen) som ikke 
kan få lovprist tiltaket høyt nok. 
 
I dag er Geli ansvarlig for grillen, og pølsene går 
unna i den kjølige vårluften. Kjølig luft og 
varme hjerter. Rett og slett masse kjærlighet. 
Det kjennes.

En fantastisk gjeng, unger (barn, 
ungdommer eller ett eller annet 
sted midt imellom) og unge voksne 
foreldre. Vet dere hva de gjør 
annenhver fredag gjennom året?

En glad gjeng

Andreas, Geli og 
Henriette, katten Stina 

har lurt seg med.

Tre katter, fra venstre Stina, Mariell og Ronja

Tweens i farta
TEKST og FOTO: Thull
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2O24 Farsund Menighet
Frelserens kirke:  
Lørdag 14. september kl. 11:00  
Alma Sofie Rafoss 
Angelica Vik Aga 
Ariana Isabell Bang 
Felix Mathias Johnsen  
Francis Alexa Maxima Nyberg 
Heine Ween Klungland 
Melissa Ødegaard 
Nicklas Kerim Ødegaard 
Noah Støle Ween 
Nora Reinertsen 
Ylva Malene Fjeld‐Egeland 
 
 
Spind kirke:  
Søndag 8. september kl. 11:00   
Henriette Ellingsen Birkrem  
Kevin Ringstad Weier 
Sander Salvesen Haulan 
Sanna Rob Breiland 
Sebastian Lillejord  

Frelserens kirke:  
Lørdag 14. september kl. 13:00  
Johanne Bjørnestad 
Alfred Johan Skråmestø Brandel  
Anna Malena Dale Høyland 
Annica Servidad Knutsen 
Daniel Brønn Hansen  
Don Paulo Pacaldo Farbrot 
Elias Prestjord 
Emma Berstad Gabrielsen  
Iben‐Maria Moe 
Jørgen Steinsland 
Lars Jakob Øglend Ulgjell 
Leana Tønnessen Kristensen 
Line Jeanette Olsen Nekstad 
Linnea Iselin Strøm Knudsen 
Mathilde Brekne Jensen  
Olianna Kydland Syversen 
Sander Litland  
Tidemand Isaksen Torsøe  
 
 



Av Henning Huseby Jansen, basert på en artikkel av prost Geir Ola Tveit
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Jeg har lyst til å bli litt bedre kjent med denne 
mannen som gjør sitt arbeid så stille og samvittig‐
hetsfullt i bakgrunnen og spør han: Hvordan gikk 
det til at du ble kirketjener? 
Vi hadde en kristen kirke i hjembyen min, Rasht, i 
Nord‐Iran. Etter at min første kone døde, tok 
svogeren min meg med dit. Der så jeg at det var 

noen som gjorde praktisk arbeid i kirken og jeg 
kunne tenke meg å gjøre slikt arbeid for å tjene Gud. 
Men presten advarte meg og sa at de måtte 
rapportere til myndig hetene om alle muslimer som 
kom dit, og jeg kunne få problemer. Dette var før jeg 
ble en kristen og hemmelig døpt i havet der. Etter 
det har jeg hatt lyst til å tjene Gud på denne måten, 
ikke for penger, men for Gud. Presten vår da, Stein 
Reinertsen forklarte meg at det fantes en stilling 
som het «kirketjener» og var slik som det jeg tenkte 
på. Da den ble ledig i 2011, søkte jeg og fikk den. 
 
Men du gjør jo mange andre ting enn det som 
ligger til stillingen som kirketjener. Du repa rere ting 
som går i stykker og er flink med tekniske ting. 
Hvorfor gjør du det? 
Jeg liker å fikse ting! Sier han glad og med overbevis‐
ning. Det gjør jeg hjemme. Og dette er akkurat som 
hjemme, jeg fikser det jeg ser jeg kan klare. Hvis det 
er noe jeg ikke kan, gir jeg beskjed til kirkevergen, 
Kristian. Eller jeg snakker med Even (Eftestøl). Stein 
forklarte meg også forskjellen på kirketjenerjobben 
og dugnad. Dette er min form for dugnad. Det er 
bare å spørre meg, sier han. 
 
Hva betyr det for deg å være kirketjener? 
Mitt forhold til Gud er slik at jeg føler ikke jeg er på 
jobb. Når jeg går rundt i kirken og legger til rette, 
henger opp salmenumre, rydder, pynter alteret med 
blomster, da snakker jeg med Gud og Jesus. Ikke 
høgt, men inni meg, sier han og peker på brystet. 
Jeg forteller han mange forskjellige ting, alt det som 
er relevant for hjertet. Det er veldig viktig for meg. 

En ansatt medarbeider har ordet

Benjamin Strandberg

For fire år siden presenterte vi kirketjeneren i Frelserens kirke, Benjamin Strandberg. 
Han kom til Norge fra Iran i 2005 og er gift med Laleh, også fra Iran. De har datteren 
Nina, og Benjamin har sønnen Shakib med sin avdøde kone. Familien har bygd hus på 
Fossjordet, og Benjamin arbeider full tid på Bildelfabrikken og Laleh i Hjemmetjenesten. 
Han begynte som kirketjener i 2011.

TEKST og FOTO: Synnøve Johanne Rydningen

På høytidsdagene skal det være levende lys i lysekrona. 
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Han tenker seg om, så kommer det. Jeg er både tra‐
disjonell og moderne. Det moderne er alt det som 
har med utviklingen i samfunnet å gjøre, teknologi 
og data og slikt. Hjemme har jeg mye nytt tekno ‐
logisk utstyr, og på Bildelfabrikken har jeg ansvar for 
7 roboter og kan repa rere og rette opp om noe går 
galt. Alt dette moderne forandres hele tiden. Det 
tradisjonelle er det som har med hjertet å gjøre, vår 
tro, våre tradisjoner og verdier. Det må vi passe på 
og ta vare på. For eksempel ringingen med kirke‐
klokkene og det gamle urverket i tårnet. For en tid 
siden var det snakk om å digitalisere dette. Jeg sa 
meningen min om at vi burde ta vare på det, både 
urverket og ringingen, og de hørte på meg da. Andre 
ganger blir jeg ikke hørt på, sier han med et smil. Det 
er likedan med salme numrene. Selv om vi kan ha 
det på en skjerm, må vi ta vare på den gamle tradi ‐
sjonen med å henge dem opp på tavlene. Vi må ikke 
forandre alt.  
 
Jeg må jo spørre: Du har vært 19 år i Norge uten å 
kunne besøke Iran på grunn av det regimet som er 
nå. Savner du landet ditt? 
Ja, selvfølgelig. Det er et stort land med en rik kultur 
hvor alle forstår og snakker persisk, selv om de for‐
skjellige folkegruppene har sine egne språk også. 
Det er et vakkert land, spesielt i nord hvor jeg 
kommer fra. Rundt Rasht er det et grønt og frodig 
og flatt landskap bare en halvtime fra Det Kaspiske 
hav. Mullaene har ødelagt mye for folket, men når 
jeg ser film og bilder herfra, kjenner jeg på sterke 
følelser. Men selv om jeg savner det, er det her i 

Norge jeg har familie og hus og jobb. Selv om jeg 
snakker litt gebrokkent norsk, er det her jeg føler 
meg hjemme. Farsund er hjemme. Etter 3‐4 dager 
borte, begynner både jeg og familien min å savne 
Farsund. Jeg er sikker på jeg ville føle det samme 
etter to uker i Iran. Selvsagt kan jeg også bli irritert 
på mange ting i Norge, jeg har mange ganger vært 
sint og sagt at dere har like mange regler her som i 
Iran. Men jeg kom hit, og landet tok imot meg som 
en mor, ga meg jobb og jeg bygde hus. Det er her 
jeg lever. Selvfølgelig har det vært mange utford‐
ringer, men det er greit. Og selvfølgelig ville jeg be‐
søke Iran om jeg kunne, men det kan jeg ikke pga. 
regimet. 
 
Til slutt, Benjamin: Hva liker du best ved å være 
kirketjener? 
Han lyser opp og svaret kommer fort og med etter‐
trykk: Ringingen! Forbauset må jeg spørre hvorfor. 
Fordi da vekker jeg folk og sier Hør, Hør! Det er 
kirketid! Nå er det tid for å tenke på deres forhold 
til Gud og Jesus! Hør på klokkene! Det er nummer 
en. 
Nummer to er selvfølgelig når jeg gjør i stand alteret 
og tenner lysene. Det er stort for meg. Og så setter 
jeg stor pris på de andre som arbeider her, sier han 
til slutt og nevner dem ved navn og sier gode ting 
om dem.  
 
Takk for praten, Benjamin. Vi er glad for å ha deg 
som kirketjener. Må Gud velsigne deg i all din tjen ‐
este for Gud og menigheten. 

Salmer og korsang for ALLE i regi av Korskolen til Vanse Guttekor

SiNGING TOGETHER  
på Lista 28.-30. juni 2024
Vi gjentar suksessen fra 2022 og 2023 med en ny 
sang- og aktivitetshelg for hele familien.  
Dirigentkurs for ungdom i alderen 14-24 starter torsdag 27/6. 
Deltagerne blir med på å lede sang og aktiviteter for alle på 
ettermiddager. Daglig blir det: 
• Lek og sang for barn, ungdom og voksne 
• Salmesang og notekurs 
• Korsang SAB og Korsang SATB 


Mer informasjon og 
påmelding på nett-
sidene til Lista 
menighet og via QR-
koden under:
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Inspirerende besøk i Tallinn
I fire år har Farsund menighet hatt ett av sine misjonsprosjekter knyttet til Estland, ett 
av de tre små baltiske landene som ligger i Østersjøen og grenser til Russland. Misjon i 
Europa?... tenker du kanskje. Er ikke misjon noe som foregår langt vekke, og overfor 
mennesker som mangler det meste? 

TEKST OG FOTO: Henning Huseby Jansen

Nettverkskonferanse i regi av NMS 
NMS (Det norske misjonsselskap) har i mange år 
allerede drevet misjonsarbeid i vår egen verdensdel 
Europa, både gjennom norske utsendinger og ved å 
støtte nasjonale ansatte i Estland, England, Frankrike 
og Spania. Hvert år samler NMS ledere fra disse 
landene til en nettverkskonferanse for å samtale om 
arbeidet som drives, knytte kontakter og se framover, 
og i år var konferansen lagt til Tallinn. Nytt av året var 
at norske menigheter som støtter dette arbeidet, var 
invitert med.  
 
Unescos verdensarvliste 
Et par uker etter påske dro Nils Salvigsen og under‐
tegnede av gårde fra Farsund menighet for å se 
nærmere på arbeidet vi støtter gjennom misjonspro‐
sjektet vårt i Estland. Det ble en inspirerende og 
spennende reise, og gav oss en mye bedre forståelse 
for arbeidet vi støtter. I tillegg fikk vi byvandring i 
gamlebyen i Tallinn, som står på Unescos verdens‐
arvliste, og deltakelse på både estisk og russisk guds‐
tjeneste på søndagen. Vi møtte også den lutherske 
erkebiskopen i Estland, Urmas Viilma. Han har en 
svært sentral posisjon som president i Estlands 
kristne råd, et samarbeidsorgan av ulike kirke samfunn 
i landet.  

Et sekulært samfunn 
Estland er et av Europas mest sekulære samfunn. Det 
store flertallet (70 %) definerer seg som ikke‐religiøse, 
men av disse er det bare 13 % som definerer seg som 
ateister. Av de ca. 30 % som definerer seg om religi ‐
øse, er ca 26 % kristne. Av disse igjen tilhører ca. 10 
% den lutherske kirken. Det er ganske små tall altså. 
Men kirkene opplever likevel at mange ikke‐religiøse 
er på leting etter en dypere mening i tilværelsen. 
Mange bærer på en slags tro, men de mangler en 
ramme å tolke troen inn i.  
Staten understøtter ikke tros‐ og livssynssamfunn øko‐
nomisk slik vi er vant med fra Norge, og kirkene er der‐
for avhengige av å samle inn alle midler de trenger til 
å bygge og drifte kirker og menigheter, lønne ansatte, 
drive barne‐ og ungdomsarbeid, diako nalt arbeid, 
eldrearbeid og alt annet. Når Estland i tillegg har et 
prisnivå som ligner norske priser, men langt lavere 
lønninger, sier det seg selv at de setter stor pris på 
støtten fra norske menigheter, gjennom NMS.  
 
Ungdomsstyrt mediearbeid 
Ett av prosjektene vi støtter er et ungdomsdrevet 
mediearbeid som retter seg mot andre unge i Estland. 
Arbeidet kalles for Pluss Media, og begynte med ut‐
givelse av et kristent ungdomsmagasin. Etter hvert 
har dette blitt lagt ned, til fordel for en sterk satsning 
på radioprogrammer, tv‐show, leirer og synlighet på 
sosiale medier. Dette er et veldig spennende arbeid 
som når mange ungdommer.  
 
Mustemäe menighet 
Et annet prosjekt vi støtter, er arbeidet som drives av 
den lutherske kirken i den fattige bydelen Mustamäe 
i Tallinn. Det bor 66.000 mennesker i Mustamäe. Her 
er estiske Tiina Klement prest. Hun er eneste ansatte 
i den nybygde Maria Magdalena‐kirken, og hun gjør 
en fantastisk innsats! I flere år har menigheten holdt Motiv fra gamlebyen i Tallin
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på å bygge kirken, som er i ferd med å bli et viktig 
samlingspunkt for menigheten og lokalmiljøet. Inn‐
vielsen finner sted 2. juni i år. Men kirken mangler 
ennå blant annet kjøkken og innredning i kjelleren til 
barne‐ og ungdomsarbeid, så de trenger fremdeles 
mye støtte fra søstermenigheter i Norge, blant annet 
Farsund menighet. Med små ressurser driver de 
likevel allerede et aktivt b/u‐arbeid, diakonalt arbeid 
blant bydelens hjemløse og rusmisbrukere, bibelstu‐
dier, eldrearbeid og misjonsarbeid. I tillegg kommer 
et levende og aktivt gudstjenesteliv.  
 
Saku menighet 
Den andre menigheten vi støtter er den lutherske St. 
Thomas menighet i Saku, en liten by på 12.000 
mennesker litt utenfor Tallinn. Her har norske Magne 
Mølster vært prest i tolv år, og i 2020 tok menigheten 
i bruk sin nybygde kirke. Den er den eneste kirken i 
byen, og den ligger fint til på «Nøttehøyden», like ved 
en trafikkert vei. Bygget i seg selv blir dermed en daglig 
påminnelse for mange mennesker om at den kristne 
troen lever, og flere oppsøker kirken og knytter kontakt 
med menigheten. De har en misjonal visjon, og siden 
få i starten kom til kirka, måtte de ut der folk var. De 
startet fotballag, arrangerte skidag, konserter, gjen‐
bruksmarked, jentegruppe, babysang og andre aktivi ‐
teter. Også her drives det i dag et flott b/u‐arbeid og 
diakonalt arbeid. Før jul ble det arrangert julevandring 
for barnehagebarn, og over 300 barn kom til kirka og 
fikk med seg julebudskapet!  
Begge disse menighetene er nyplantede menigheter i 
et sekulært samfunn. Disse, sammen med Pluss Media, 
har store muligheter til å nå mange menn esker med et 
godt budskap om tilhørighet, mening og frihet gjen‐
nom Jesus. Det er et flott misjonsprosjekt vi støtter! Vi 
håper etter hvert å kunne arrangere en tur fra Farsund 
til Estland, der mange flere kan få oppleve dette svært 
strategiske misjonsarbeidet i Europa på nært hold. 

Urmas Viilma er erke‐
biskop i den lutherske 
kirken

Tiina Klement er prest 
i menigheten Maria 
Magdalena

Magne Mølster er 
prest i Saku menighet 

Maria Magdalena‐kirken skal innvies 2. 
juni

Onsdag 10. til søndag 14. juli er vi 
med på Torget og bidrar i Farsunds 
viden berømte Kaperdager.

‐ Det blir vaffelsalg på brygga i den røde 
«sjøbua» vi bygget i fjor. 

‐ Kaperkupp/bruktsalg på Kirketorget. 
‐ Kafé i parken med god kaffe og aktiviteter 

for barn. 
‐ Gospelgudstjeneste 14. juli på Torvet 

(værforbehold). 
‐ Og masse annet gøy for liten og stor! 
 
Har du lyst å selge vafler eller hjelpe til på 
annen måte, ta kontakt med Henriette  
Ubostad på tlf.: 911 37 684 
Følg med på Facebook, på ukelapper i kirka 
og oppslag om tidspunkter.

Kaperdagene  
og menigheten

På Kaperdagene 
trives folk i alle 
aldre.
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Ved kirkegården i Farsund, som er fra ca. 1840, ble 
det samtidig bygd ei trapp over kirkegårdsmuren 
som på folkemunne blir kalt «Skammens trapp». Via 
denne trappen ble de døde, som ble sett ned på av 
samfunnet, båret over muren. Det var folk som 
hadde begått selvmord, var mordere eller hadde be‐
gått andre typer forbrytelser, eksempelvis hadde fått 
barn utenfor ekteskap.  De som ikke var døpt eller 
konfirmert, skulle visstnok også få denne vanskelige 
veien inn til sitt siste hvilested. Ofte var slike grav‐
steder plassert mot nord, i skyggen av kirken.   

Da den nederste delen av kirkegården i Farsund ble 
vigslet i 1875, var det nok slutt med tradisjonen med 
å bære folk over muren skulle man tro. Siden 
straffen med gapestokk ble fjernet i 1848, er det 
grunn til å tro at det også ble slutt på tradisjonen 
med å bære kistene over muren. Siden dette med 
trapper var vanlig rundt omkring i Norge, fantes det 
kanskje slike trapper også ved kirkegårdene i Vanse, 
Spind og Herad? 

Kilder: Store norske leksikon, Wikpedia, farsund avis 17.6 1980

«SKAMMENS TRAPP»
TEKST og FOTO: Terje Skjoldal

For å forvalte og ta vare på en grav, trenger du et gravsted. Gravplasser har eksistert 
siden mennesket ble til. Ikke sjelden kan vi se gravplasser i form av runde forhøyninger 
i landskapet, og vi forbinder dem da med vikingtid og jernalder. Med kristningen av 
landet, som for alvor startet på 1300‐tallet, kom kirkene, som ofte ble bygget i til‐
knytning til tidligere bedesteder. Og med kirkene kom kirkegårder som raskt ble grav‐
steder.
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Står man i porten til Vanse kirke og ser over 
veien litt oppe i skråningen, vil man se en stein 
som er et minne fra den tiden lensmannen 
hadde ansvar for å formidle informasjon fra 
sentrale myndigheter og å opplyse om viktige 
lokale forordninger. Dette skjedde etter søn‐
dagsgudstjenestene i kirka.

I 1293 kom det påbud om at lensmenn skulle 
plukkes blant forstandige bønder av god ætt på 
vegne av sysselmannen. Den utnevnte lensmannen 
skulle samtidig fortsette som bonde.  
Fra Lensmannssteinen ble post fordelt. Informasjon 
om tvistesaker og ekteskapsinngåelser ble også ropt 
ut. Ved flere kirker rundt om i landet foregikk slike 
kunngjøringer helt inn i 1920‐tallet. 
Ved porten inn til Voss kirke er det en lignende stein, 
og i forbindelse med kulturminneåret 2009, ble 
steinen på Voss fredet av riksantikvaren. Kanskje en 
ide også for Lensmannsteinen i Vanse? 
 
Kilder: Wikpedia, Store norske leksikon, egne.

Lensmannsteinen på kirkebakken
TEKST og FOTO: Terje Skjoldal

Salmer og korsang for ALLE i regi av Korskolen til Vanse Guttekor

Pinse-agenter!
Aktivitetsdag med sporlek om pinse + 
salmesang, korsang og mini-konsert  
Pinseaften 18. mai kl. 12-16 
ved Vestbygda kapell, for hele familien*

«Vi synger fra 
    påske til pinse»

Mini-konsert samme dag 
og sted kl. 16.00-16.45:

Hvor ble det av Jesus mellom påske og pinse? 
Store og små «pinseagenter» finner ut av gåten 
under sporleken sammen med sine lag.  
Her kommer både salme- og bibelkunnskap 
godt til hjelp — og kanskje lærer man noe nytt 
underveis! (*barn under 7 år sammen med 
voksne)

Mer informasjon og påmelding til 
aktivitetsdagen på nettsidene til 
Lista menighet og via QR-koden 
under:
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Møte på Drange Bedehus
Dette må vel også vere eit lite vårteikn 
at evangelistane har starta med møte 
på bedehusa. Laurdag 23. mars kom 
Johan Olsen, som no reiser for Indre 
Sjømannsmisjonen, til Drange og heldt 
møte. Der var me ti personar til sta‐
des. 
 
4. april kom songevangelistane Wenche og 
Jørn Slimestad frå Indremisjonen. Den kvel‐
den innleia Elin Golden til møtet. Ikkje 
berre innleia ho, ho hadde også laga 
kveldsmat til alle femten frammøtte. 
 
Etter det eg veit no, blir det ikkje nytt møte 
på Drange før 17. oktober då  Jostein Åsen 
kjem frå Indremisjonen. 
 
Og så blir det basar i år også, fredag 19. juli 2024 kl. 18 
Dette er langt fram, men tradisjonen blir nok ikkje broten i år heller. Nest siste fredag i 
juli månad er det basar på Drange. Då stiller dei fleste i lokalmiljøet opp og legg ned arbeid 
i forkant, skaffar vinstar, lagar mat og gjer klart. På sjølve dagen sel dei årer, serverer mat, 
ryddar og vaskar opp etterpå. 
Overskotet går til å vedlikehalde 
bedehuset. Alle som eig ein byg‐
ning, veit at det kostar. Sjølv om 
huset står der og ikkje blir brukt, 
er det utgifter til straum og forsik‐
ring. 
Sett av dagen alt no. Dei som kom 
i fjor, var svært nøgde med kvel‐
den.  
 
PS: Hugs me tek både Vipps og 
kontantar. 

Overskotet frå basaren gjeng til å vedlikehalde bedehuset 

Mange folk på basaren i fjor

TEKST og FOTO: Randi Lohndal Frestad
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           SKAPER          
           GOD  
STEMNING

Med fokus på Jesus

Tenk at vi skal få være med, å spre litt 
glede omkring! Hver dag vi har kan vi 
gjøre det, og det er en kjempefin ting 
 Å‐å ja! Nå er det vår, tra‐la‐la‐la! 

Slik sang 39 flotte, røde Sifa‐barn på Farsund 
Omsorgsenter i april. Kafeteriaen på Om‐
sorgssenteret var helt smekkfull av beboere 
og personale, og også en del familie med ‐
lemmer til Sifa‐barn. Sangkoret fikk fram smil 
og klapping, og sanggleden smittet, så 
mange ble med på kjente sanger som «No 
livnar det i lundar» og «Alle fugler små». Sifa 
har en tradisjon for å ha mini‐vårkonsert på 
Farsund Omsorgssenter, og det er noe som 
både små og store ser fram til med stor for‐
ventning. Men i fjor var det beboerne på 
Lista heimen som fikk besøk. Vi ble takket 
hjertelig for besøket og ønsket tilbake igjen 
om ikke altfor lenge, og det gjør vi helt 
sikkert! 

Sifa på Omsorgssenteret

Dagstur til Søgne, 
tirsdag 18. juni 
Diakoniutvalgene i Farsund og Lista 
planlegger dagstur. Vi skal besøke 
Søgne gamle kirke og Søgne gamle 
prestegård. Dagen avsluttes med 
middag. I skrivende stund har vi ikke 
fått alle detaljer på plass. Hvis turen 
er av interesse, er du hjertelig vel‐
kommen til å ta kontakt med diakon 
Astrid for informasjon om påmeld‐
ing og pris. Tlf. 905 07 642 

Red

TEKST: Helene Tunheim Tjørn 

Søndag 15. september skal alle 
søndagsskolene i Farsund kom‐
mune gå sammen om å arrangere 
«Søndagsskolens dag».  Som i fjor 
satser vi på at dette skal bli et 
vellykket arrangement med masse 
mennesker og fokus på Jesus! 

Dagen begynner med et familie ‐
møte i Alcoahallen kl. 12.00, og 
etterpå blir det gøyale aktiviteter 
for barn i alle aldre, med hoppe ‐
puter og hoppeslott, konkurranser 
og leker. Det blir også salg av pølser, 
kaker og kaffe. 

Så gjenstår det bare å ønske alle 
hjertelig velkommen!

TEKST: Siri Sunde  FOTO: Oddvar Sunde



Spind Kristelige Ungdomsforening ble 
stiftet 15. desember 1901 på Espeland 
skolehus, og vi leser fra de gamle proto ‐
kollene at det var 100 menn esker på innstiftelsesmøtet. Vi leser videre at de i de dager kunne 
samle over 200 mennesker på enkelte av arrangementene, og det er ikke til å fatte at de fikk 
«presset» så mange inn i det lille skolehuset.  Fram til foreningens egen storstue, Ungdoms‐
huset, sto ferdig i november 1905, hadde de møtene på Espeland skolehus og i kirken. 
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Ungdomsforeningen 
med de gamle 
medlemmer

En liten kuriositet er at på onsdagsmøtet 10. april 
måtte igjen gamle Espeland skole brukes, da inn‐
gangen til Ungdomshuset var sperret   p.g.a. arbeid.  
Vi var på historisk grunn. Det var her det startet for 
123 år siden. Helt utrolig at denne nystarta foren ‐

ingen klarte å få opp sitt eget hus i løpet av 4 år. Vi 
må huske at den gang var det ikke vei, materi alene 
måtte bæres eller kjøres med hest og kjerre fra 
Ertsaker brygge, det er flere hundre bratte meter. 
Foreningen og huset har vært til stor velsignelse for 
bygda Spind, og det er mange unge og voksne som 
fikk møte sin Herre og frelser på samlingene i dette 
huset. 
Ungdomshuset var en samlingsplass for hele bygda, 
og det er ikke så mange tiår siden man kunne samle 

både barn, foreldre, besteforeldre og enkelte oldefor‐
eldre også på generasjonssamling på fredagskveld ‐
ene. 
Tidene har forandret seg, foreningen er fremdeles 
oppegående og arrangerer ukentlige samlinger på 
onsdager, fester og basarer. Foreningen samarbeider 
litt med Espeland barneforening om spesielle arran ‐
gementer.  Men medlemmene i Ungdomsforeningen 
er ingen ungdommer lenger, og de håper og ber om 
at det må komme yngre krefter på banen. 
Bor du i området og tenker at det er viktig at det er 
regelmessig, kristen virksomhet i bygda, ta kontakt 
med noen i foreningen. Har du forslag og idéer om 
aktiviteter som du kan tenke deg å starte opp, ta det 
opp. Det er mange i bygda som håper og ber om at 
Ungdomsforeningen igjen kan bære sitt navn med 
rette.

Ungdomshuset i Spind

Fra en av våre fester

Skolehuset pyntet til møte

TEKST og FOTO:  Hans Arne Rogn  
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Også i år arrangerte Espeland barneforening påske ‐
vandring på siste samling før påske. Vandringen blir 
lagt opp som en påskequiz med spørsmål fra Jesu 
vandring fra Betania, inn byporten i Jerusalem 
palmesøndag, vi hadde spørsmål fra skjærtorsdag, 
langfredag og 1. påske dag. Deretter samlet vi alle 
inne i skolestua der vi gikk gjennom det hele i 
plenum. Ett av spørsmålene fra 1. påskedag var om 
hvem som sprang for å sjekke ryktet om at graven 
var tom, jo, det var Johannes og Peter, de sprang 
til graven, og hva fant de? Graven var tom! Jesus 
var stått opp! 

Det er en stor opplevelse hver gang vi kan juble 
sammen med barna i sangen: «Korset er tomt, 
graven er tom, Jesus stod opp og HAN lever!!» Det 
beste av alt, Han lever i dag!

PÅSKEVANDRING PÅ ESPELAND 

Her har en gruppe kommet til «Golgata»

TEKST og FOTO:  Hans Arne Rogn  

Tlf: 95 24 76 20 (24t) 

Barbrosgate 5, 4550 Farsund 
Telefon: 39 39 11 22 
Epost: trond.olaf.holteberg@interoptik.no

Sparebanken Sør 
Avd. Farsund, Tlf: 38 39 85 00 

elleMelle 
Tlf: 909 81 629 

Price Farsund 
Tlf: 38 39 01 38

Hageland Vanse 
vanse@hageland.no   

Tlf: 38 39 36 97

Flykjøkkenet 
Tlf: 38 39 39 12

Tjørves Tekniske 
Tlf: 38 39 33 10



Heidi er opprinnelig finnmarking og bodde i Kvalsund 
de 5 første årene av sitt liv. Så flyttet familien til 
Farsund, og dialekten ble byttet ut slik at ungene i 
gata skulle forstå henne. I oppveksten deltok hun på 
flere av menighetens aktiviteter for barn, og mye 
handlet om sang og musikk. 
På videregående skole utdannet Heidi seg innen 
 butikkfaget. Men samtidig som hun tok fagbrevet, ble 
hun også ufør i 50%. Heidi fikk jobb i butikken Noas 
Ark på Lister veien. Det var et godt sted å være, og hun 
fikk mulighet til å utvikle seg i faget. Etter hvert ble 
det også litt frivillig jobb her. I tillegg til butikkdelen, 
var det også en liten kafé som Heidi ble spesielt glad 
i. Da Noas ark ble lagt ned, jobbet hun 11 år på 
Farsund kino før helsa tilsa at hun ikke kunne jobbe 
mer. 
Veien inn til frivilligheten i menigheten startet på 
kjøkkenet med tilberedelse av lunsj til det diakonale 
tiltaket «Åpent hus» som i dag heter «Lunsj på K2». 
Dette førte henne videre til trosopplæringen med de 
kontinuerlige tiltakene for 1. til 5. klasse. Hun støtter 
de ansatte i deres arbeid. Også her startet det på 
kjøkkenet. Men Heidi liker å utfordre seg selv. Da hun 
var leder på en barneleir i sommer og innså at hun 
måtte steppe inn i undervisningen, trosset hun lese‐ 
og skrivevansker. Hun innrømmer at hun ikke vil lese 
høyt, men hun forbereder seg godt og forteller bibel ‐
historier for barna. «Det er så lærerikt, og så gøy å bli 
kjent med barna», forteller Heidi. Det å kunne følge 
barna fra år til år er en stor glede. 
Heidi er omgjengelig og liker å komme ut og treffe 
folk.  Spesielt godt liker hun å gå på kafé. Det sørger 
hun nå for at vi også kan gjøre. Det begynte med 
«pop up» kafé i K2 i 2022, og nå er det blitt et kjært 
lørdagstilbud for mange. Heidi er ansvarlig og står for 
driften. Alt arbeidet er frivillig, og overskuddet går til 

trosopplæringen. Ofte er det mellom 30‐40 gjester 
en lørdag, og det er mye å holde styr på; alt fra frivil‐
lige team, mat og kaffemaskinen. Hun forteller at 
mange blir overrasket over at det drives på frivillig 
basis. Men det diakonale perspektivet er viktig, og 
prisene holdes på et overkommelig nivå. 
Og så er det sanggleden. I tillegg til å synge i to kor, 
stiller hun gjerne opp som forsanger og synger på 
ulike arrange menter i menighetens regi. Hun synger 
ofte solo i Sela. Forsangertjenesten på gudstjenes‐
tene startet opp under corona, da det ble en god del 
restriksjoner på gjennomføring av gudstjenester. 
Heldigvis ble det gjennomført gudstjenester, ofte 
bare med de som bidro til stede, og dette ble 
streamet for å nå ut til folk. «Det var en merkelig og 
trist tid. Men flott å få bidra til at gudstjenester kunne 
nå ut til folk.» 
 
«Men klarer du å holde på med alt?», undrer vi. 
Heidi innrømmer at det tar mye tid, men fordelen 
med å være ufør er at hun har fri på dagtid. Men det 
er absolutt en balansegang mellom det å stille opp og 
samtidig passe på helsa. For helsa og kroppen er 
viktig, og noen ganger blir det for mye. Da er det 
viktig å lytte til kroppen og ta en pause. Det fine med 
frivillig arbeid er at det er flere til å dra lasset. 
 
«Hva er drivkraften din?» Hun forteller at hun har 
vokst opp med frivillighet og liker å ha noe å gjøre. 
«Jeg elsker å være med som frivillig i menigheten. Det 
gjør meg så godt, tross helseutfordringene mine».  Og 
så kommer det frem at Heidi engasjerer seg utenfor 
menigheten også. Hun er trener for nye bueskyttere, 
frivillig på Game of Lister, synger i Kormix og har stand 
for Redningsskøyta. «Og ja, jeg glemte at jeg er vara i 
menighetsrådet,» legger hun til med en liten latter. 
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En frivillig medarbeider har ordet...
TEKST: Sissel A. Marthinsen  FOTO: Privat

Heidi Karine Josefine Eilertsen 
«Denne kirka står i mitt hjerte. Den gir meg så mye godt», sier 
Heidi, en aktiv frivillig i Farsund menighet. Med entusiasme og 
sitt smittende, gode humør går praten lett, og Heidi forteller 
med glød om sine hjertebarn; trosopplæringen, Parken kafé 
og musikken.
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Lista bokhandel 
Tlf: 38 39 37 55

T. Pedersen E昀f. AS 
Tlf: 38 39 01 03

Stålesen Mek. Verksted 
Tlf: 38 39 61 50 

ZAHLS AGENTUR 
Tlf: 38 39 37 16

Lista Treindustri AS 
Tlf: 38 39 41 00

Listalegene AS 
Tlf: 38 38 12 80 

Larsens Bakeri AS 
Tlf: 38 39 32 70 

Joker Borhaug 
Tlf: 38 39 72 31

Globalen Reklame 
Tlf: 994 95 510

Rema 1000  
Vanse/Farsund 

Tlf. 38 39 75 00 / 38 39 77 91

Y琀erdahl 
Tlf: 38 38 12 90

G Travel 
Tlf: 38 39 59 90 

Hansen Renovasjon 
Tlf: 38 39 24 10

Montèr 
Farsund / Vanse   

Tlf: 38 39 55 10 / 38 39 61 00

Stålesen Brønnboring 
Tlf: 38 39 34 31 / 909 85 172 

Torvets Kolonial 
Tlf: 917 43 598

Vanse Bilservice 
Tlf: 38 39 34 02

Havnekiosken  
Borhaug 

Tlf: 38 39 76 49

Snartrykk AS 
Tlf: 38 39 02 27 

Komet Farsund Elektro 
Tlf: 38 39 96 90

Vanse Mølle AS 
Tlf: 38 39 36 66 

Ja‐Data                            
Tlf: 38 39 61 30/post@ja‐data.no

Hansen Bygg AS                                   
Tlf: 91 34 24 34

Byggvell Farsund  
Tlf: 38 39 02 00 

Betong og Sand 
Tlf: 38 39 30 32       

Lista Bygg                          
Tlf: 38 39 37 40

Kiwi 
Farsund Senter 
Tlf: 38 39 14 77

Lister Opplæring 
Tlf: 951 40 566

Bjørndal Vedlikehold  
Mobil: 38 39 45 60

Golden Maskin 
Tlf: 922 94 250

Regionavisen Lister 
Lister 24  

Tlf: 38 39 50 00

Flekke昀ord Sparebank AS                                     
Tlf: 38 32 00 00 

Marin Elektro 
 salg@marinelektro.no   

Tlf: 38 39 19 20

Kjell Ore AS 
Tlf: 38 39 63 00         

Torvgården  
Tannhelsesenter 

Tlf: 38 34 44 80 

Lista Autoteknikk 
Tlf: 38 39 18 88

FarsundAdvokatene AS 
www.farsundadvokatene.no   

Tlf: 38 38 97 50

Grønhaug  
Begravelsesbyrå 
Mobil: 952 47 620 



FULLDISTRIBUSJON

Jeg husker følelsen av å være redd da jeg var barn.  
Den kom i bølger i perioder når jeg følte meg liten 
og utrygg i denne store verden. Spesielt da jeg ble 
litt større og etter hvert forsto at livet ikke bare er 
fint og enkelt, slik som for et barn, men at det fantes 
mennesker som opplevde gjennomgripende fare, 
smerte og sorg. Kunnskapen om dette var en bør å 
bære for en liten gutt og gav meg en følelse av 
mørke og tyngde.  
 
Mine besteforeldre var kristne, og da jeg som barn over‐
nattet hos dem, pleide de å lese et bibelvers når det var tid 
for å gå til sengs. Etterpå sang de gjerne Lina Sandell sin 
salme for meg. Jeg husker den varme og trygge følelsen som 
bredde seg utover hele kroppen når mormor eller bestefar 
sang den for meg.  
 
Jeg synes det er vakkert at vi som voksne kan reise tilbake til 
et trygt øyeblikk i barndommen gjennom musikken. Jeg kan 
fortsatt, den dag i dag, kjenne denne samme gode følelsen 
i kroppen når jeg hører og synger «Ingen er så trygg i fare» 
i vår kirke.

Johannes Maubach

«Min sang/salme»

1. Ingen er så trygg i fare, 
som Guds lille barneskare, 
fuglen ei i skjul bak løvet,  
stjernen ei høyt over støvet. 
 
2. Herren selv vil sine berge.  
Han er deres skjold og verge. 
Over dem han seg forbarmer,  
bærer dem på faderarmer. 
 
3. Ingen nød og ingen lykke  
skal av Herrens hånd dem rykke. 
Han, den beste venn blant venner,  
sine barns bekymring kjenner. 
 
4. Våre hodehår han teller,  
hver en tåre som vi feller.  
Han oss føder og oss kleder,  
mitt i sorgen han oss gleder. 
 
5. Gled deg da, du lille skare!  
Jakobs Gud skal deg bevare.  
For hans allmakts ord må alle  
fiender til jorden falle. 
 
6. Hva han tar, og hva han giver,  
samme Fader han forbliver, 
og hans mål er dette ene:  
Barnets sanne vel alene.

Johannes Maubach med besteforeldrene, Einar Leo 
Nikolai og Gunvor Milli Olina Sundklakk. 

Melodi: Tysk vise før 1800  
Tekst: Lina Sandell 1856

Ingen er så trygg i fare 




